

ОНА БЫЛА СОЛДАТОМ

В Карагайлинской средней школе создается уголок боевой славы. Красные следопыты по крупицам собирают материал о своих односельчанах, о тех, кто в грозные годы войны встал на защиту нашей страны.

Первой, к кому обратились юные краеведы, была Раиса Сергеевна Феданкова. Раиса Сергеевна не только обучила грамоте несколько поколений карагайлинских мальчишек и девчонок — она защищала самое дорогое для человека — Родину. Часто с волнением и гордостью рассказывает учительница своим воспитанникам о беспримерных подвигах советских воинов на фронтах Великой Отечественной войны. И только об одном она никогда не говорит — о себе, о своих трудных фронтовых дорогах, по которым ей пришлось шагать более трех лет. И когда ребята заинтересовались ее жизнью, эта скромная, немолодая уже женщина смущилась и задумалась.

...Большое степное алтайское село Соколово. Здесь, в семье рабочего местного завода, прошло ее детство. Здесь она учились в школе колхозной молодежи. О своей учебе Раиса Сергеевна вспоминает так:

«Мы сами содержали хозяйство, на средства которого существовала школа, колхозной молодежи. Учащиеся ухаживали за коровами, лошадьми, сеяли, убирали хлеб. А это не так легко — работать и учиться. Часто приходилось защищать свой урожай. Злые враги колхозов — кулаки — не раз пытались поджечь скирды хлеба».

В жизни человека бывают события, которые оставляют в памяти глубокий след, время бессильно стереть его. Запомнился Раисе

Сергеевне тот майский день 1936 года, когда она стала членом Ленинского комсомола.

Шли годы. Успешно закончив 10 классов, девушка приехала в Новокузнецк и поступила на учительские курсы. В 1940 году была направлена в Карагайлинскую школу. Нелегко приходилось молодой учительнице в первое время. Не хватало опыта, умения. Однако советы старших товарищей, упорство и настойчивость помогли. Труд приносил удовлетворение, и это наполняло радостью.

...Эшелон подходил к Харькову. В окна вагонов врывался пьянящий аромат садов и горьковатый запах гарни. Ночами на западе стояли кровавые сполохи пожаров. Щемящая душу краснота дрожала над землей. Она то затихала, то снова ширилась, разгоралась. Фронт был близко. Вот и сбылась мечта — с оружием в руках защищать Родину. Мысль о фронте пришла в тот страшный день, когда радио сообщило: «Война!».

В мае 1942 года она стала солдатом-фронтовиком прожекторного батальона.

Харьков, Сталинград, Польша. Таков боевой путь отважной сибирички. За отвагу и мужество она награждена медалями и грамотами Верховного командования.

В солдатской шинели пришла Раиса Сергеевна осенним днем 1945 году снова в Карагайлинскую школу, здесь и работает. В ее классе успевают все ученики. За хорошую учебно-воспитательную работу не раз получала благодарности, грамоты.

Всегда спокойная, выдержанная, Раиса Сергеевна пользуется большим уважением среди своих воспитанников, населения, товарищей по работе. Труд учителя она умело совмещает с заботами и обязанностями матери. У нее шестеро детей. Невольно по-хорошему завидуешь, когда бываешь в семье Феданковой: здесь царят дружба, уважение друг к другу.

А. ОЛЕИНКОВ.